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d. Use la distribucién de probabilidad del inciso b para
encontrar la fraccién de las mediciones de la pobla-
cién que quedan a una desviacién estdndar de la
media. Repita para dos desviaciones estdndar.
{Como concuerdan sus resultados con el teorema
de Chevyshev y la regla empfrica?

5.61 Monedas, continuacién Remitase al ejercicio
5.60. Suponga que la moneda est4 cargada y que la_
probabilidad de una cara es igual a p = .1. Siga las
instrucciones de los incisos a, b, ¢ y d. Advierta que la
distribucién de probabilidad pierde su simetria y se
sesga cuando p no es igual a 1/2.

5.62 Tasas de sobrevivencia al cancer La tasa de
sobrevivencia de 10 afios para el cdncer de vejiga es
cerca de 50%. Si 20 personas que tienen esta enferme-
dad se tratan de manera apropiada, ¢cudl es la probabi-
lidad de que:

a. Al menos 1 sobrevivira 10 afios?
b. Por lo menos 10 sobrevivirdn 10 afios?

¢. Al menos 15 sobrevivirdn 10 afios?

5.63 Recoleccion de basura Un jefe de servicio
de la ciudad afirma que 80% de las personas favore-
cen la recoleccién de basura al contratar una empresa
privada (en contraste con la recoleccién que realizan
los empleados de la ciudad). Para verificar la teorfa’
de que la proporcion de personas en la ciudad que fa-
vorecen la recoleccién privada es .8, usted muestrea -
al azar 25 personas y encuentra que x, el nimerc¢ de
personas que apoyan la afirmacién del jefe de servi-
cio, es 22.

a. ;Cudl es la probabilidad de observar por lo menos
22 personas que apoyan la afirmacién del jefe de
servicio si, de hecho, p = .87

b. (De que x sea exactamente igual a 227

¢. Con base en los resultados del inciso a, jqué con-
cluirfa acerca de la afirmacién de que 80% de las
personas de la ciudad favorecen la recoleccion pri-
vada? Explique ’

5.64 Enteros Si a una persona se le da la opcién
de escoger un entero de 0 a 9, ;es mds probable que
escoja un entero cercano a la mitad de la sucesién
que uno de los extremos?

a. Si los enteros tienen la misma probabilidad de ser
elegidos, encuentre la distribucién de probabilidad
para x, el niimero escogido.

b. ;Cudl es la probabilidad de que una persona ¢lija
un 4, 5 oun 6?

c¢. ;De que una persona no escoja un 4, 5 o un 6?

5.65 Enteros Il Remitase al ejercicio 5.64. Se pide a
veinte personas que seleccionen un nimero de 0 a 9.
Ocho de ellas escogen 4, 5 0 6.

a. Si la eleccién de cierto mimero es tan probable como
la de cualquier otro, ¢cudl es la probabilidad de obser-
var ocho o mds elecciones de los niimeros 4, 5 0 67

b. ;Qué conclusiones deduciria de los resultados del
inciso a?

5.66 Costos universitarios Una nota breve de USA
Today informa que 52% de los hogares con hijos meno-
res de 18 afios han empezado a ahorrar para la universi-
dad. De este niimero, alrededor de 50% han ahorrado por
lo menos 5 000 délares para hacer frente a los gastos uni-
versitarios.® Suponga que se elige al azar a n = 15 fami-
lias que han comenzado a ahorrar para la universidad, y
sea x el niimero de las que han ahorrado $5 000 o més.

a. ;Cudl es la distribucién de probabilidad para x?
b. ;Cudl es P(x = 8)?
c. Encuentre la probabilidad de que x sea mayor que 8

d. ;Cudl es el valor mas grande de ¢ para el cual
Plx =¢) =.10?

5.67 Casas para vacacionar A medida que los esta-
dounidenses comienzan el siglo xxi, el simbolo de
status ndimero uno ya no es ser un alto ejecutivo. Cerca
de 60% de los estadounidenses clasificé como simbo-
lo de status niimero uno al hecho de “poseer una casa
en la playa o cerca de un centro turfstico en las monta-
fias”. Se selecciond al azar una muestra de

n = 400 estadounidenses.

a. En la muestra, ;jcuél es el nimero promedio que
prioriza el poseer una casa para vacacionar?

b. ;Cual es la desviacién estdndar del ntimero de per-
sonas en la muestra que clasificarfa en primer lugar
el poseer una casa para vacacionar?

c. ;Dentro de qué intervalo esperarfa usted encontrar
el niimero de personas en la muestra que clasifica-
rfa como méximo simbolo de estatus el poseer -
una casa para vacacionar?

d. Si s6lo 200 en una muestra de 400 personas clasifi-
caran la posesion de una casa para vacacionar como
principal simbolo de status, ¢considerarfa usted
esto inusual? Explique. ;Qué conclusiones podria
deducir de esta informacién de la muestra?

5.68 Reality por television El reality show (Survi-
vor, Fear Factor, etc.) es un nuevo fenémeno en la
programacién televisiva, con concursantes que se
escapan a lugares remotos, toman desafios, rompen
marcas mundiales o corren a campo traviesa. De las
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personas que ven reality shows, 50% dicen que su rea-
lity preferido tiene que ver con escapar a un lugar re-
moto.” Si se elige al azar a 20 fanéticos de los reality
shows, encuentre las probabilidades siguientes:

a. Exactamente 16 dicen que su reality show favorito
implica escaparse a algin lugar remoto

b. De 15 a 18 dicen que su reality show favorito im-
plica escaparse a algtin lugar remoto

¢. Cinco o menos dicen que su reality show favorito
implica escaparse a algln lugar remoto. ;Serfa ésta
una ocurrencia improbable?

5.69 Problemas psicosomaticos Una psiquiatra cree
¢ 80% de todas las personas que visitan al médico tie-
-2n problemas de naturaleza psicosomaética. Ella decide
¢leccionar al azar a 25 pacientes para probar su teorfa.

= Si supone que la teorfa de la psiquiatra es verdadera,
¢(cudl es el valor esperado de x, el nimero de los 25
pacientes que tienen problemas psicosométicos?

~. Cudl es la varianza de x si se supone que la teorfa
es cierta?

. Encuentre P(x = 14). (Use las tablas y suponga
que la teorfa es cierta.)

<. Con base en la probabilidad del inciso ¢ si s6lo 14
de las 25 personas muestreadas tuvieron problemas
nsicosométicos, §qué conclusiones harfa usted
sobre la teoria de la psiquiatra? Explique

7.70 Cuotas estudiantiles Un gobierno estudiantil
—ma que 80% de los estudiantes favorecen un au-

- 710 en las cuotas para subvencionar una nueva drea
~eativa. Una muestra aleatoria de n = 25 estudian-
J10 15 a favor del aumento de las cuotas. ;Cudl

= probabilidad de que 15 o menos estudiantes en la
- .=stra estén a favor del asunto si el gobierno tiene
= :n? ;Los datos apoyan la afirmacién del gobierno
--diantil, o al parecer el porcentaje que favorece un
—2nto en las cuotas es menor que 80%?

- =1 Cabello gris en el campus ;Los campus uni-
=:arios estdn encaneciendo! Segiin un artfculo re-
~=r2. uno de cuatro estudiantes universitarios tiene
“¥-Zos 0 mds. Muchos de estos estudiantes son muje-
—1e actualizan sus habilidades de trabajo. Suponga
: 2 cifra de 25% es exacta, que su universidad es
= —=sentativa de las universidades y que usted toma
o nwestra de n = 200 estudiantes y anota x, el nd-
= de estudiantes de 30 afios o més.

% Cudles son la media y la desviacién estdndar de x?

% " hay 35 estudiantes en su muestra que tienen
" afios 0 mas, jestarfa dispuesto a asumir que la
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cifra de 25% es representativa de su campus? Ex-
plique.

5.72 Probabilidad de lluvia La mayorfa de los pronos-
ticadores del tiempo se protegen muy bien al anexar pro-
babilidades a sus previsiones, como “La probabilidad de
lluvia hoy es 40%”. Entonces, si un prondstico particular
es incorrecto, se espera que se atribuya el error al compor-
tamiento aleatorio del tiempo y no a la inexactitud del
pronéstico. Para verificar la exactitud de un pronéstico, se
comprobaron los registros sélo para los dfas cuando el
pronosticador predijo lluvia “con 30% de probabilidad”.
Una revision de 25 de esos dfas indicé que llovié en 10 de
los 25.

a. Si el prondstico es exacto, ;cudl es el valor apropiado
de p, la probabilidad de lluvia en uno de los 25 dias?

b. ;Cudles son la media y la desviacién estdndar de x,
el nimero de dfas en los que llovid, asumiendo
que el prondstico es exacto?

c¢. Calcule la puntuacion z para el valor observado,
x = 10. [SUGERENCIA: recuerde de la seccién 2.6
que la puntuacién z = (x — u)/o.]

d. ;Estos datos discrepan con el prondstico de una
. “probabilidad de lluvia de 30%”? Explique

5.73 (Qué hay para el desayuno? Se lleva a cabo
un experimento de empaquetamiento al colocar juntos
dos disefios de paquetes diferentes para un desayuno
en un estante del supermercado. El objetivo del experi-
mento es ver si los compradores muestran una prefe-
rencia por uno de los disefios de paquete. En un dia
determinado, 25 clientes compraron un paquete del su-
permercado. Sea x igual al niimero de compradores
que escogen el segundo disefio de paquete.

a. Si no hay preferencia para ninguno de los dos dise-
flos, ¢cudl es el valor de p, 1a probabilidad de que
un comprador elija el segundo disefio de paquete?

b. Si no hay preferencia utilice los resultados del inciso
a para calcular la media y la desviacién estdndar de x

c¢. Si cinco de los 25 clientes escogen el primer dise-
fio y 20 el segundo, ;qué concluye acerca de la
preferencia de los clientes por el segundo disefio
de paquete?

5.74 Densidad de plantas En un modelo para una
competencia de plantas se asume que hay una zona de
agotamiento de recursos alrededor de-cada semillero. De-
pendiendo del tamafio de las zonas y la densidad de plan-
tas, las zonas de agotamiento de recursos podrian trasla-
parse con las de otros semilleros circundantes. Cuando
las semillas se dispersan al azar en un 4rea amplia, el nd-
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cifra de 25% es representativa de su campus? Ex-
plique.

5.72 Probabilidad de lluvia La mayoria de los pronos-
ticadores del tiempo se protegen muy bien al anexar pro-
babilidades a sus previsiones, como “La probabilidad de
lluvia hoy es 40%”. Entonces, si un prondstico particular
es incorrecto, se espera que se atribuya el error al compor-
tamiento aleatorio del tiempo y no a la inexactitud del
prondstico. Para verificar la exactitud de un pronéstico, se
comprobaron los registros sélo para los dias cuando el
pronosticador predijo lluvia “con 30% de probabilidad”.
Una revisién de 25 de esos dias indicé que llovié en 10 de
los 25.

a. Si el prondstico es exacto, ;cudl es el valor apropiado
de p, la probabilidad de lluvia en uno de los 25 dias?

b. ;(Cuales son la media y la desviacién estandar de x,
el nimero de dias en los que llovi6, asumiendo
que el prondstico es exacto?

¢. Calcule la puntuacién z para el valor observado,
x = 10. [suGeERENCIA: recuerde de la seccién 2.6
- que la puntuacién z = (x — w)o.]
d. ;Estos datos discrepan con el pronéstico de una
-“probabilidad de lluvia de 30%”? Explique

5.73 ;Qué hay para el desayuno? Se llevaa cabo
un experimento de empaquetamiento al colocar juntos
dos disefios de paquetes diferentes para un desayuno
en un estante del supermercado. El objetivo del experi-
mento es ver si los compradores muestran una prefe-
rencia por uno de los disefios de paquete. En un dia
determinado, 25 clientes compraron un paquete del su-
permercado. Sea x igual al ndmero de compradores
que escogen el segundo disefio de paquete.

a. Si no hay preferencia para ninguno de los dos dise-
flos, cudl es el valor de p, la probabilidad de que
un comprador elija el segundo disefio de paquete?

b. Si no hay preferencia utilice los resultados del inciso
a para calcular la media y la desviacidn estdndar de x

-e. Si cinco de los 25 clientes escogen el primer dise-

flo y 20 el segundo, ;qué concluye acerca de la
preferencia de los clientes por el segundo disefio
de paquete?

5.74 Densidad de plantas En un modelo para una
competencia de plantas se asume que hay una zona de
agotamiento de recursos alrededor de ¢ada semillero. De-
pendiendo del tamario de las zonas y la densidad de plan-
tas, las zonas de agotamiento de recursos podrian trasla-
parse con las de otros semilleros circundantes. Cuando
las semillas se dispersan al azar en un 4rea amplia, el ni-
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mero de vecinos con un semillero normal sigue una dis-
tribucién de Poisson con una media igual a la densidad

de semilleros por unidad de 4rea. Suponga que la densi-
dad de semilleros es de cuatro por metro cuadrado (m?).

a. ;Cudl es la probabilidad de que cierto semillero no
tenga vecinos a 1 m*?

b. ;De que un semillero tenga a lo més tres vecinos
por m*?

¢. ;Que un semillero tenga cinco vecinos o mds
por m??

d. Use el hecho que la media y la varianza de una va-
riable aleatoria de Poisson son iguales para encon-
trar la proporcién de vecinos que caerfan en el
intervalo u = 20. Comente acerca de este resultado

@ 5-75 Genética de las plantas Una peonfa con péta-

los rojos se cruzd con otra planta que tiene pétalos ra-
yados. La probabilidad de que una descendiente de esta
cruza tenga flores rojas es .75. Sea x el ntimero de
plantas con pétalos rojos quc resultan de 10 semillas de
esta cruza, las que se colectaron y pusieron a germinar.

a. ;La variable aleatoria x tiene una distribucién bino-
mial? Si no, jpor qué? De ser asi, ;cudles son los
valores de n 'y p?

b. Encuentré P(x = 9)
¢. Obtenga P(x = 1)

d. ;Serfa raro observar una planta con pétalos rojos y
las nueve plantas restantes con pétalos rayados? Si.
estos resultados experimentales realmente ocurrie-
ran, ;a qué conclusiones podria llegar?

5.76 Rasgos dominantes Los alelos para el color
de las plumas negras (B) y blancas (b) en los pollos
muestran dominio incompleto; los individuos con el
par de genes Bb tienen plumas “azules”. Cuando un
individuo que es homocigoto dominante (BB) para es-
te rasgo se aparea con un individuo que es homocigoto
recesivo (bb) para este rasgo, 1/4 de la descendencia
llevaran el par de genes BB, 1/2 llevarén el par de ge-
nes Bb y 1/4 llevaran el par de genes bb. Sea x el ni-
mero de polluelos con plumas “azules” en una muestra
de n = 20 polluelos que son el resultado de cruzas
donde intervienen pollos dominantes homocigotos
(BB) y pollos homocigotos recesivos (bb).
a. ;La variable aleatoria x tiene una distribucién bino-
mial? Si no, ;por qué? Si lo es, ;cudles son los
valores de n y p?

b. ;Cuadl es el nimero promedio de polluelos con plu-
mas “azules” en la muestra?

c. (Cudl es la probabilidad de observar menos de cin-
co polluelos con plumas “azules”?

d. ;De que el niimero de polluelos con las plumas
“azules” sea mayor que o igual a 10 pero menor o
igual que 127

5.77 Lanzamiento de monedas en el futbol Du-
rante la temporada de futbol americano de 1992, el
equipo Los Angeles Rams (ahora Saint Louis Rams)
tenfa una increfble racha de volados perdidos. De he-
cho, perdieron el volado 11 semanas seguidas.®

a. El encargado del sistema de computo de los Rams
dijo que las probabilidades en contra al perder 11
volados son 2047 a 1. ;Estd en lo correcto?

b. Después de que se publicaron estos resultados, los
Rams perdieron la decisién durante los dos juegos
siguientes, para un total de 13 volados. ;Cudl es la
probabilidad de este acontecimiento si, de hecho,
la moneda no estaba cargada?

5.78 Diabetes en ninos La diabetes dependiente de
insulina (DDI) es una enfermedad crénica comtin en
los nifios. Esta enfermedad ocurre con mayor frecuen-
cia en personas de ascendencia europea, pero la inci-
dencia varfa de 1 a 2 casos por 100000 por afio a més
de 40 por 100000 por afio en partes de Finlandia.® Su-
ponga que un drea de Europa tiene una incidencia de 5
casos por 100000 por afio.

a. ;Se puede aproximar con la distribucién de Pois-
son la distribucién del niimero de casos de DDI en
esta drea? En ese caso, ;jcudl es la media?

b. ;Cuél es la probabilidad de que el nimero de casos

de DDI en esta 4rea sea menor que o igual a 3 por
100 0007

(De que el nimero de casos sea mayor que o
igual a 3, pero menor que o igual a 7 por
100 000?

d. ;Usted esperaria observar 10 o més casos de DDI
por 100 000 en esta drea en un afio determinado?
(Por qué si o por qué no?

C

5.79 Cintas de video defectuosas Un fabricante
de videos los envia en lotes de 1200 cintas por lote.
Antes del embarque se eligen al azar 20 cintas de cada
lote y se prueban. El lote se envia si ninguna esta de-
fectuosa. Si hay una pieza defectuosa o més, se prueba
cada cinta del lote.

a. ;Cuadl es la distribucién de probabilidad para x, el
ndmero de cintas defectuosas en la muestra de 20
cintas?

b. ;Qué distribucién se usa para aproximar las proba-
bilidades para la variable aleatoria x en el inciso a?

¢. ;Cudl es la probabilidad de enviar un lote si con-
tiene 10 cintas defectuosas? ;20? ;30?




